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[lyTewwecTBMe N0 KOMHaTe

3apava: ABUraTbCA No KOMHATe; YBUAEB CTEHY, OTbeXaTb,
pa3BepHyTbca ~100-120 rpaaycos; NOBTOPATb AENCTBUSA;
3alLMTa OT 3aCTPEBAHUMN:

1.no sHKoAepam

2.1Mo akcenepomeTpy (mnm rmpockony)

BCnoOMHMM anropmntm Nporpammsbl C 3aLMUTOM MO SIHKOAEpPaM

OTreza Ports: E3

Kanubpoeka

| Jnebiingi=nb §

Bod di=0: Bodyl di=timel()-t Conditiony: (sensor1 < dist) | (dt > f_stop && encoderz«<ens) Condjfion: dt > 5000
dist=0; i t=timel()

Ports: M3, M4
Body: t=0;

t_stop = 5000;
ens=4100; false

Power: v %




AKcenepomeTtp

AKcenepomerTp - U3MepAeT Kaxylleeca yckopeHue. Kaxkyueecs
YCKOPEHME — 3TO pa3HULa MeXAy rpaBUTALMOHHBIM U UCTUHHbBIM
YCKOpPeHnaAMM 06 BbeKTa.

[MPUHUMNNANBHO aKCeNepoMeTP COCTOUT U3 NPYKUHbI, MOABUKHOM
Maccbl u aemnoepa.

[Mpy>WNHa
[lepemelleHune
l Macca
|\j|EMS | Lemnchep
(MukpodnekTpoMexaHn4YecKuin o ‘
CeHcop) - akcenepomtep




AKcenepomertp

B cOCTOAHUM NOKOA Ha KOHTPOA/IEP AEeNCTBYET TO/IbKO 0AHA
rpaBUTaLMOHHan cnna G.
Ocu aKcenepomeTpa HamnpaBaeHbl Tak, Kak NOKa3aHO Ha PUCYHKe.

B nexkayem nonoxkeHue yckopeHue g HanpasaeHo BAO/Ib ocn Z. [1pu

MOBOPOTE BOKPYI OCH Y, Yros1 HAKJ1I0Ha PacCynTbiBaeTCA KaK
accX

a = arctan - Yron B paguaHax

accZ

B TRIKStudio yron BbicymnTbiBaeTCA C NOMOLbiO GYHKUMK atan2:
alpha=atan2(accelerometerX, accelerometerZ)*180/pi;

//yron B rpagycax



AKcenepomeTtp

3apaua: BbIBOAMTb Ha 3KpaH poboTa yron oTKAoOHeHUA poboTa oT
rOpM30oHTaNU

Body: alpha=0; Body: alpha=atanz(accelerometerX, accelerometer/)*180/pi




AKcenepomeTtp

BepHemcAa K nepBOHaYaibHOM 3aa4e NyTelecTBus.

* B Ha4yano umKkna pobasnaem BblYMCAEHUE Yraa Mo
akcenepomeTpy

* Bycnosue nobasnsiem NpoBepKy Mo yray

OTwezn Ports: E3

-—{E

Body: t=time()

Bod dt=timel)-t: Ports: M3, M4
alpha=atanz(accelerometgrX, accelerometerZ)*180/pi

false

Power: v %




AKcenepomeTtp

3apauya ANA CaMOCTOATE/IbHO pelleHUs: peanmsymnTe NnpoBepKy
yr/1a Mo akcesnepoMeTpy BO BTOPOM NapannenbHOM MOTOKE, a
NPOBEPKY 3aCTPEBAHUA NO SHKOAEPAM B TPETbEM.

* 1ononHUTENbHbIE BOMNPOCHI:

* KaK B 3TOM cny4ae byayT nOTOKM 0OMeHMnBaTbCH
coobweHnammn?

* Heobxoammo nm NpoBepATb OT KAKOro NOTOKa NPULLIIO
coobLieHmne?

* KaKon KOHP/IMKT MOXKET BO3HUKHYTb C Tpema 1 bonee
NOTOKaMK?



[upocKon

MpocKon BblAaeT YIr/10Bble CKOPOCTU B TPEX USMEPEHMUSX.

uuuuuuu

[pyrumun cnoBamm, rMpoCKON NOKa3biBaeT, C KAKOM CKOPOCTbIO
POOOT BpalLLaeTCs BOKPYF CBOUX OCE

Mcnonb3ya rmupoCcKon MOXKHO PaccyMTaTb Yros, Ha KOTOpPbIM
OTK/IOHWICA POOOT, eC/IN U3BECTHO BPEMSA MEXKAY N3MEPEHUAMM
(3T NpoMeEXYTKM A0NKHbI ObITb Manbl).

TaKnum 06pa3om, MOXKHO OTC/IeAnUTb: 3aexan M PoboT «Ha
Nblbbl» (HAaNpUMep, Ha HOXKY CTYAa AN CTYMHIO)



[lyTewwecTBMe N0 KOMHaTe

Onsa pabotbl c rmpockonom B TPUK Ctyaum cyuwiectsyeT Tpu
nepemeHHble: gyroscopeX, gyroscopey, gyroscope’Z
Kaxaasa Bo3BpaLLaeT Cbipoe 3HAaYeHME YINOBOW CKOPOCTU

Cbipoe 3HaueHue - 3HayeHne B COOCTBEHHbIX «MOMyraax»

[ns HopmanbHOM paboTbl TpebyeTca nepeBecTy 3TO 3HAYEHUE B
cuctemy CU- [rpaaycbl/cekyHay] . Elle 4yacTo UCnoNb3yoT
[pagmnaH/cekyHay]

dopmyna nepesoaa B rpaaychbi:

gx = gyroscopeX*180%*/(820.826*pi);

Heobxoammo BbiCHMTbIBATb CTAaTUYECKYIO OLLIMOKY B HaYa/IbHbIN
MOMEHT BpemeHn — gyroAvg. KoHTponnep npu aTom O0/1KeH
Haxo4MTbCA B NOKOe




[lyTewwecTBMe N0 KOMHaTe

CTaTnyecKkasn ownbKa gyroAvg paccymTbiBaeTCs KaK cpeaHume n

N3MEPEHNN TMPOCKONaA
%

Wrepaumin: n Janepwka 2 Mc

——

@ Brus PyHkuma: n=100

Teno uMKna —2

[Mpn BbIMUCNEHUN YINA, KaXKAbIN pa3 byaem BblYUTATb CT. OLLKOKY

gx = (gyroscopeX-gyroAvg)*180*/(820.826*pi);




[lyTewwecTBMe N0 KOMHaTe

BBe,ﬂ,eM B Ha4asie nNporpammbl HECKOJ/IbKO nepemeHHbIX

V — CKOPOCTb

Aana 3awnTtbl no UK gatumky:
dist — rpaHnYHaa gucrtaHuma
ANA 3aWUTbl NO SHKoAepy:

dt — Bpema nsmepeHunmn

tt — nepnopg npoBepKU aHKoaepa

ol
<
(=1

t — BpemAa nocnegHero NUsmepeHus dist-0.

st — cTaHOapPTHOEe 3HaYeHue 3HKoAepa :“5;*;“

ANA 3aLWMUTbl NO FTMPOCKONY: PIHKUIRE 1100,
gyroAvg=0;

dtG — Bpema mexay namepeHuamm ox0

tG — Bpema nocnegHero namepeHus diG-0; 1G-0;

gX — TeKyLWMIN yron
gyroAvg — cTaTnyeckas ownbKa rmpockona



[lyTewwecTBMe N0 KOMHaTe

[Mocne ob6bABNEHUS nepemeHHbIX H€O6XO,£I,MMO CAEenNnaTb

KaZIMBPOBKY MCNO/Ib3yeMbIX AaTYMKOB.
CaenauTe 3710 B noanporpamme «KannbposKa»: onpeaenure

anctaHumio dist u ctaTnyeckytro owWnMbKy rmpockona gyroAvg

Wtepauui: n Janepwkd 2 Mc

j' —> O Teno uukna >

DyHkuma: gyrofvg=gyrofvg-gyroscopeX

Kuonka: Bawz  @yHkums: n=100

Pynkuma: dist=sensorf] j —— N, . \

Pynkuna: gyroAvg=gyrolvg/n




[lyTewwecTBMe N0 KOMHaTe

B Hayane rnaBHOro UMKAa BblYUCAAEM YIO/1 U BbINOJHAEM NPOBEPKY
YC/I0BMM 3aCTPEBAHMSA

Yron byaeTt paccumTbIBaTLCA KaK CTapoe 3HaYeHue yrna, C
npeaplayen ntepaumu, naoc HoBoe paccynTaHHoe

gx=gx + dtG*(gyroscopeX-gyroAvg)*180*/(820.826*pi);

YcnoBue byaet cocToATb U3 TPEX OCHOBHbIX MPOBEPOK
1) sensorAl < dist

2) abs(encoder3) < st && dt > tt

3) gx>30

[lonHOoe ycnoBue
(sensorAl < dist) | | (abs(encoder3) < st && dt > tt) | | (gx > 30)



[lyTewwecTBMe N0 KOMHaTe

I'IepBaﬂ 4YaCTb UUK/A

OTwezn

A

t=timel); dt=timel()-t;

tG=time() dtG=(time(}-+G)/1000; 1G=timg():
Body

(sensorA1 > dist) | (encoder3«<st && di=t) | {gx=30)

Body:

gx-gx-diG*gyroscopeX-gyrofvg)*180/(820826%pi) | 1 Md

false 4

Power: v %




[lyTewwecTBMe N0 KOMHaTe

BTopas YyacTb UMKAA: NpoBepKa An1a cbpoca BpemMeHU 1 yrnia

A

frue t=timel);

Body:
/ 9}’9::0;

false

Ports: E3

Condiflon: (dt =) | {gx > 30)

CbpacbiBaem Bpems t Ha TeKyllee yron gx ¢ nepuogom tt, nnu
nocne cbesaa c NPensaTcTBUA




[lyTewwecTBMe N0 KOMHaTe

Ob6wmni BnA UMKNA

OTwean
- Ports: E3
0 N
true
true
Body:
—> j > j
Conditiont, (sensorf1 = dist) | {lencoder3«<st && di=t) | (gx-300 Condifion: (df =t | (gx = 30)
t=timel): dt=time()-t;
Body . . .

tG=timel) dtG=ltimel}-+G)/ 1000; tG=timk();

Y gr=gx+diG*(gyroscopeX-gyrodvgl*180/(820.826pil; Forts: M3, My

false

Power: v %

BbiuncneHue yrna AOCTaTOYHO rpyboe, HO AonycTUMoe A1
peleHna JaHHOW 3a4a4m




